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26 августа 2024 года Министерством просвещения Приднестровской Молдавской Республики проведен второй Республиканский педагогический форум «Образование в цифровую эпоху: вызовы и решения».
В работе пленарного заседания Форума приняли участие около 500 человек, в том числе руководители муниципальных органов управления образованием, руководители и педагогические работники организаций дошкольного, общего, дополнительного и профессионального образования, представители общественности и средств массовой информации.
В работе пленарной части выступили с приветственным словом:
- министр просвещения ПМР С.Н.Иванишина,
- представитель Правительства ПМР.
Форум проводился с целью обсуждения особенностей организации образовательного процесса в цифровую эпоху. На форуме будут обозначены и обсуждены вопросы использования цифровых технологий в преподавании учебных предметов и профильных дисциплин, цифровые технологии в различных отраслях: сельское хозяйство и АПК, энергетика, промышленность, строительство, образование и др.
В пленарной дискуссии обсуждались актуальные вопросы цифровой трансформации образования и роли педагога, использования искусственного интеллекта в современном образовании, внедрения цифровых технологий в образование и цифровой безопасности.
В республике проводится целенаправленная работа по формированию цифровой образовательной среды, которая направлена на повышение доступности и качества образования. Четвертый год функционирует онлайн-платформа «Электронная школа Приднестровья». АИС «Электронный журнал» внедрен во всех общеобразовательных организациях республики. Большая часть организаций образования подключена к высокоскоростному интернету. Постепенно обновляется цифровая инфраструктура организаций образования.
Педагогический форум отмечает, что для нового этапа модернизации республиканской системы образования в условиях реализации Стратегии развития Приднестровской Молдавской Республики на 2019-2026 годы усилия должны быть направлены на реализацию следующих приоритетных направлений деятельности:
[bookmark: _Hlk92977802]- формирование цифровой образовательной среды, которая направлена на повышение доступности и качества образования за счет использования современных информационно-коммуникационных технологий;
- активизация взаимодействия семьи и школы для усиления информационной безопасности детей и педагогов;
- усовершенствование системы подготовки и повышения квалификации педагогических кадров;
– развитие материально-технической базы организаций образования;
- дальнейшее развитие современных педагогических моделей подготовки квалифицированных рабочих и специалистов в реальных производственных условиях;
- подготовка педагогического корпуса к использованию технологий (специализированные тренинги, курсы и вебинары помогут педагогам освоить новые технологии и методы);  
- развитие стандартов качества образовательных технологий (параметры эффективности, доступности, безопасности данных и другие);
- повышение познавательной мотивации учащихся;  
- развитие функциональной грамотности школьников (современное образование должно научить ребёнка применять знания в реальной жизни).  



