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1. Понятие «Экстремизм»

Экстремизм –  есть приверженность крайним взглядам, мерам. 
С латинского языка экстремизм  переводится, как «крайний». Речь идёт о радикальных действиях, неприемлемых действиях для правого и свободного общества.
Как правило, данное явление выражается в применении агрессии, том числе физической в отношении определённых социальных групп, конфессий, людей, национальностей и общества в целом. Среди проявления такой агрессии можно отметить организацию беспорядков, террористические акции, а также преступления, на первый взгляд общеуголовного характера (например: убийство на бытовой почве, массовая драка). При детальном расследовании обстоятельств случившегося, устанавливается, что мотивом совершения преступления является разжигание национальной или конфессиональные розни, а также прочих проявлений экстремизма. Таким образом, данное преступление переходит из разряда общеуголовных в компетенцию органов государственной безопасности. Так происходит, потому что экстремизм с течением времени, с попустительством, может, как болезнь перейти в неизлечимую форму. Самой острой формой экстремизма является геноцид. Геноцид это процесс, в рамках которого происходит ликвидации определённых групп лиц по наличию у них признаков принадлежности к какой-либо нации, конфессии и прочего. 
Важной и неотъемлемой частью экстремизма является публичность. Экстремизм, как и терроризм, своей целью преследует запугивание населения. Однако в контексте экстремизма речь идёт не о населении в целом, в основе случаев, злоумышленники рассчитывают запугать определённую группу лиц, объединённых по какому-либо признаку. Например, события с 1988 до 1992 года в нашей стране, когда часть жителей МССР активно участвовали в публичных мероприятиях и требовали убытия русскоязычного населения с территории в сторону РФССР. То есть русскоязычных людей попросту хотели запугать и избавиться от их присутствия. Речь идёт о нас с вами. 
В связи с указанными историческими событиями, текущей обстановкой, за совершение экстремистских действий законодательством Приднестровской Молдавской Республики предусмотрена юридическая ответственность.
В Уголовном Кодексе Приднестровской Молдавской Республики существует ряд статей, предусматривающих ответственность за совершение экстремисткой деятельности либо пропаганду таковой, в том числе в виде реального срока лишения свободы. Речь идёт о:
· Статья 276 УК ПМР «Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности», предусматривающее наказание в виде лишения свободы сроком до 5 лет;
· Статья 278. «Возбуждение национальной, расовой, религиозной вражды», предусматривающее наказание в виде лишения свободы сроком до 5 лет;
· Статья 278-1. «Организация экстремистского сообщества», предусматривающее наказание в виде лишения свободы сроком до 5 лет;
· Статья 278-2. «Организация деятельности экстремистской организации», предусматривающее наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет.









2. Виды экстремизма.

Единого категорирования проявлений экстремизма в настоящий момент не существует. Подобное разделение носит абсолютно условный и ситуационный характер, в зависимости от специфики среды, в которой существует явление под названием экстремизм.
При этом мы попробуем описать некоторые виды экстремизма:
Религиозный экстремизм проявляется в нетерпимости к представителям других конфессий или радикальном противоборстве в рамках одной конфессии. Речь идёт об отрицании какой-либо иной веры, за исключением собственной. Религиозный экстремизм на территории ПМР не является распространённым явлением, в связи с тем, что абсолютное большинство наших граждан принадлежат к христианской вере, а именно православию. Данное течение является традиционной религией, отрицающей насилие и пропагандирующей прощение.
Национальный экстремизм  проявляется в  сфере межнациональных отношений – в разжигании ненависти между нациями и народностями, в региональных войнах, вооруженных конфликтах, акциях геноцида, выступает с позиции защиты «своей нации», ее прав и интересов, отвергая подобные права других национальных и этнических групп. Классическим примером данного явления можно и нужно назвать события времён Великой Отечественной Войны. Нацизм пропагандировал превосходство арийской нации над всеми остальными и призывал к уничтожению иных «не правильных» наций. Тем самым немецкая нация на долгие годы и десятилетия, заслужила звание общемирового зла. 
Разумеется, нельзя не отметить, что события 1992 года также послужили примером национального экстремизма в нашем регионе. Речь идёт о притеснениях русскоязычного населения со стороны некоторой группы агрессивно настроенных жителей РМ. Данные события мы подробно обсудим немного позже.
Политический экстремизм – использование радикальных форм и методов борьбы с действующей властью для достижения политических целей крайними методами, вплоть до террористических актов. Данное явление используется представителями радикальной оппозиции, которые не признают законных механизмов получения власти, а именно всенародного голосования, то есть выборов. Эти самые радикалы, своими действиями предпринимают попытки создать впечатление у граждан о том, что в государстве «всё плохо», после этой «раскачки» пытаются призвать граждан к радикальным действиям (митингам, протестам, возможно даже мирным демонстрациям по социально-бытовому поводу). В случае реализации данного замысла, стараются подчинить себе «толпу» и навязать им мнение о необходимости силового свержения действующей власти.
Социальный экстремизм – радикальные формы и методы для уничтожения либо дискриминации определённых социальных групп в обществе, как со стороны отдельных лиц, так и иных социальных групп. Под социальной группой может пониматься общество любителей собаководов, военнослужащие, милиционеры, коммерческие предприниматели и прочие. 
Иные проявления экстремизма – речь идёт о гендерных (половых) притеснениях, гендерных меньшинствах, лицах с ограниченными возможностями. На территории РФ существует организация «Мужское государство». Если говорить об их идеологии, то в её пунктах указано порядком десяти постулатов, условно говоря, девять из которых вроде как не являются деструктивными и даже полезными, однако один из них говорит о необходимости урезания женских прав и свобод. Фактически слабая половина пола представляется, как «недочеловек». Данная организация ещё в 2018 году планировала создать своё отделение в ПМР, негласно, конечно же. Однако органы государственной безопасности своевременно отреагировали и пресекли попытку. 
Касаемо гендерных или сексуальных меньшинств. Речь идёт о притеснениях людей, в связи с их сексуальной ориентацией. Подобными явлениями пестрит Ближний Восток, Центральная Азия. В западных странах, ситуация складывается диаметрально противоположная, доходит до полного абсурда. Получается, что за счёт защиты прав отдельных групп притесняются права иных граждан. Создаётся некое подобие цензуры, когда обязательным условием финансирования, например, фильма, является наличие в нём актёра или актёров с нетрадиционной сексуальной ориентацией. Притесняются права женщин спортсменок, когда мужчина, решивший, что он женщина принял участие в соревнованиях со слабым полом. То есть права одного соблюдаются в ущерб прав других людей. Всегда важно помнить, что свобода любого человека заканчивается там, где начинается свобода другого человека. Западные страны данное правило игнорируют и им пренебрегают.
Проявления экстремизма в отношении лиц с ограниченными возможностями – явление, впервые документально зафиксированное в Древнегреческой Спарте. Тогда, детей с самого рождения отбирали по принципу наличия или отсутствия каких-либо заболеваний. Ребёнок с наличием видимых отклонений был обречён. В настоящий момент такие явления с уверенностью можно назвать редкостью. 































3. Экстремизм на территории Приднестровской Молдавской Республики

Восхвалять и тщеславиться заслугами собственной нации не является преступлением. Однако до тех пор, пока речь не заходит о том, что определённая нация титульная, а иные предназначены для её обслуживания либо вообще не имеют права на существование. Вот здесь преступается грань крайнего патриотизма, который переходит в радикальный национализм. 
Радикальный национализм в 1990-е годы был достаточно распространён среди граждан МССР, а затем и Республики Молдова. Их агрессия была направлена на русскоязычное население, тогда ещё Молдавской Советской Социалистической Республики. Давайте разберёмся: жители РМ приняли решение, что русского языка в регионе быть не должно, как и его носителей. 
Очень интересная ситуация, так как примерно 99% жителей РМ в тот момент являлись носителями русского языка. 
Людей, обладающих знанием только русского языка, тут же «клеймили» и призывали уехать из Молдовы в сторону России. Выкрикивая тот самый знаменитый лозунг «Чемодан – Вокзал – Россия». 
Причины подобного поведения, я уверен, нам ещё предстоит узнать. Текущее обоснование ВНЕЗАПНОГО всплеска национализма на территории бывшего СССР, а также, якобы, усталость населения от «Москвы» и «русских», как объекта политической власти, кажется более чем абсурдным. Внезапно подобные процессы не происходят. Например, мы с вами прямо сейчас не сможем назвать Приднестровцев титульной нацией и заставить носителей молдавского языка уезжать в Кишинёв, верно? Для того, чтобы у нас сложились условия для подобных решений, необходим ряд хотя бы публичных событий, каких-либо преступлений, общественно порицаемых дел. Как, например, в Европейском Союзе. Обстановка с восприятием обществом беженцев становится всё более «накаленной», так сказать. И такая ситуация не возникла «на пустом месте», дело в том, что беженцы с Ближнего Востока начали активно проповедовать свои религиозные догмы, порицая европейских женщин за излишне, по их мнению, вульгарный вид. Если со временем страны ЕС примут решение о депортации беженцев со своих территорий, мы с вами увидим хоть какие-то причинно-следственные связи. В случае с СССР таковых нет. 
Вернёмся к приднестровским реалиям.
В настоящий момент на территории нашей Республики экстремизм в своих проявлениях достаточно не распространённое явление, так как приднестровская идентичность, особенности мировоззрения жителей нашей страны отрицают какие-либо притеснения меньшинств и этносов. 
Касаемо приднестровской идентичности и нашего же мировоззрения:
– Как уже было сказано, абсолютное большинство населения принадлежит к Христианской вере, отрицание иных религиозных течений, сопряжённых с какими-либо насильственными действиями, Христианство категорически отрицает;
· Национальный экстремизм, к сожалению, существует. Имеется ввиду отношение к румынской и молдавской нациям. Но, скорее, речь идёт об ответной реакции. Причиной подобного отношения послужили события ВОВ. Все же знают, что именно румынские войска оккупировали нашу территорию в то время. В свою очередь события 1992 года наложили определённый образ в отношении жителей РМ, как агрессора. Людям свойственно всё упрощать, поэтому в сложившихся событиях обвинили всех жителей РМ, что является ошбикой. Ведь далеко не все молдаване являются радикальными националистами. Однако эти явления по не многу, сводятся к минимуму. Уверен, вскоре их и вовсе не будет. 
· Политический экстремизм – это самый распространённый вид экстремизма в ПМР. Зачастую люди, не осознают, что конкретно они предлагают в публичном пространстве. Были призывы из разряда: «Давайте, как на Украине, что мы хуже? Нам тоже необходимо сменить власть…» Человек, осуществил призыв к массовым беспорядкам, что уже подразумевает насилия, жертвы. Ну, как на Украине же. Речь не шла о мирной демонстрации в рамках закона или забастовки рабочих, предположим. Вот в чём выражается политический экстремизм в нашем государстве. При этом он не носит организованный характер, речь идёт об отдельных личностях, к сожалению, не достаточно эрудированных, не до конца осознающих возможные последствия своих действий, своих призывов.
· В свою очередь социальный экстремизм, его самое яркое проявление, состоялось сравнительно недавно. Этой весной, в нашем информационном пространстве и нигде более, т.е. физически этого явления не было, появилось т.н. «ЧВК РЕДАН». Идеология данного течения очень скупа, её и идеологией назвать сложно. Заключаются учение «ЧВК РЕДАН» в призывах к осуществлению насильственных действий в отношении социальной группы, тоже т.н. «Гопников». При этом данная ситуация является классическим примером экстремизма по отношению к определенной социальной группе. Организаторы данного явления будут осуждены сроком до 10 лет лишения свободы.
· Экстремизм в отношении гендерных меньшинств. В ПМР какой-либо активной дискриминации таковых не отмечается. Да, большинство населения выступает против такого явления, однако в Республике гендерные меньшинства пользуются полным, что называется «пакетом», гражданских прав и свобод. Их никто не сажает в тюрьму, не отправляет на принудительное лечение. Фактов осуществления дискриминации гендерных меньшинств в нашей стране не зафиксировано.
Лица с ограниченными возможностями, также не испытывают каких-либо трудностей с человеческим отношением в нашем обществе. Люди, с какими-либо отклонениями поддерживаются как государством, так и жителями нашей Республики. Ни одного случая, даже намёка, на призыв о необходимости прекращения поддержки таковых, необходимости принятия деструктивных действий в их отношении, за всю историю нашего государства не выявлено. 
В Приднестровской Молдавской Республике нет экстремистских организаций, сформировавшихся на основе приднестровской повестки, каких-либо местных разногласиях. Данное явление периодически «приходит в Республику извне». 
Экстремизм на территории ПМР проявляется со стороны отдельных лиц и, не носит организованный характер. В абсолютном большинстве случаев экстремизм, его проявления, фиксируются в сети Интернет. И, в действительности, существует определённый процент указанных проявлений, в силу политической неграмотности, отсутствия корректности и толерантности. Очень давно всем пора понять элементарное:
Нет понятия русские, американцы или китайцы, если речь идёт о публичной деятельности, будь то журналистская деятельность или элементарный комментарий под каким-либо постом. Все китайцы политические решения не принимают, это делает руководство Китая. Говорить, что все китайцы с этим решением согласны абсолютно не верно.
Сообщения, пестрящие в украинских СМИ: «Режь русню» или «Москоляку на гиляку». Это критическая ошибка, подобного в информационном пространстве быть не должно. Это явные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, так как под «руснёй» или «москалём» никак не подразумевается руководство России, речь идёт о всех русских. О стариках, детях, домохозяйках. Каким именно образом они приняли участие в том, за что их обвиняют? Такое явление очень опасно? Опасно, потому, что мы с вами, я имею в виду приднестровцы, также подходим под определение «русня». Почему? Потому что мы поддерживаем русский мир, потому что миротворцы именно Российской Федерации присутствуют в нашей стране и не дают разгореться новому витку, замороженного конфликта. 
Конечно же, логично спросить у автора, кого именно он имел в виду? Говоря о «русне», однако так рассуждает вменяемый и рассудительный человек. Но, поверьте моему опыту, таких людей пусть и большинство, но даже один не рассудительный человек может натворить большую беду.
Использование в публичном пространстве понятий с оскорбительным окрасом, вроде «хохол», «русня», «москаль» и прочее – быть не должно, это абсолютно не приемлемо. Давайте всё придерживаться понятия: «Нет плохой нации, а есть плохие люди». 








































4. Понятие «Терроризм». Уголовная ответственность за данное преступление

Терроризм – это насилие или угроза его применения в отношении граждан или организаций, а также уничтожение (повреждение) или угроза уничтожения (повреждения) имущества.
Непосредственное участие, оказание содействия в какой-либо мере и даже попытка оправдать деятельность террористической организации влечёт за собой уголовную ответственность, речь идёт о:
Статья 203 УК ПМР: «Террористический акт», предусматривает срок до 20 лет лишения свободы.
Статья 203-1 УК ПМР: «Содействие террористической деятельности», предусматривает срок до 20 лет лишения свободы.
Статья 203-2 УК ПМР: «Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма», предусматривает срок до 5 лет лишения свободы.
Статья 203-3 УК ПМР: «Прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности», предусматривает срок до 10 лет лишения свободы.
Статья 203-4 УК ПМР: «Организация террористического сообщества и участие в нем», предусматривает срок до 20 лет лишения свободы.
Статья 203-5 УК ПМР: «Организация деятельности террористической организации и участие в деятельности такой организации», предусматривает срок до 20 лет лишения свободы.
Статья 204 УК ПМР: «Захват заложника», предусматривает срок до 20 лет лишения свободы.
Статья 205 УК ПМР: «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма», предусматривает срок до 3 лет лишения свободы.
Хотел бы пояснить, что редкое преступное деяние может «похвастаться» подобным списком уголовных статей, рассматривающих, так сказать, разные варианты участия в этой преступной деятельности. 
С терроризмом мириться нельзя в любых его проявлениях. Подобное явление необходимо пресекать ещё при первых его проявлениях. Однако пресечение заключается в том, что все участники террористической организации, а именно террористы должны быть дезорганизованы, преданы суду и ограждены колючей проволокой от нашего общества. Помимо непосредственных участников, речь идёт и о пособниках, о тех, кто заблаговременно собирает информацию о месте, в отношении которого планируется террористическая атака, предоставляет эти данные террористам, а те в свою очередь, используя полученные сведенья, совершают «грязное дело» без особых помех. 















5. Терроризм в Приднестровской Молдавской Республике

Как уже говорилось, террористические организации, как явление в нашу Республику попадают извне. В новейшей истории ПМР терроризм – это события апреля 2022 года, в ходе которых было обстреляно здание МГБ ПМР, а также нанесён ущерб некоторым стратегическим объектом Республики, являются результатом иностранного вмешательства. Необходимо понимать, что результатом указанных действий является нагнетание внутренней социальной и политической обстановки ПМР. Таким образом, злоумышленники пытались запугать наших граждан. Именно это устремление и было конечной целью, так как ничего более террористы получить не могли. Они не похитили наши секреты, они не ликвидировали наших специалистов, не уничтожили нашу специальную технику. Просто нанесли строительный ущерб стратегическому объекту, чтобы «посеять панику» среди населения. Своих целей они не достигли.
Уже в марте 2023 года были задержаны два украинских террориста, которые также рассчитывали «посеять панику», ликвидировав приднестровских чиновников. Данным лицам даже не удалось довести задуманное до конца.
Попробуем сделать небольшой вывод: терроризм явление очень опасное, его стоит опасаться, его необходимо пресекать «в зародыше». Однако терроризм это проявление трусости, когда кто-либо не способен достигать своих целей дипломатией либо, в конце концов, на поле боя.

Сейчас хочу особое внимание уделить ст. 203-2 УК ПМР  и ст. 205 УК ПМР.
Рассмотрим ст. 203-2 УК ПМР, то есть «Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма», в истории нашей Республики применение данной статьи явление крайне редкое. На нашей территории нет, как таковых террористических организаций, имеется ввиду «местных», по той же причине, почему не существует приднестровских экстремистских организаций. Приднестровская идентичность, религия и наша с вами история явилась, так называемой, «прививкой» от подобных явлений. Однако хотелось бы прояснить некоторые детали состава данного преступления.
В жизни бывают ситуации, при которых те или иные лица, не до конца разобравшись в ситуации, например, публикуют комментарии либо публикации в поддержку какой-то организации, якобы, борющейся за права каких-то граждан. В итоге оказывается, что данная организация стремится к своим целям не совсем законными методами, а именно террористическими, что уже доказано и организация внесена в соответствующие реестры террористических организаций. 
Гражданин утверждает, что не был проинформирован о данном факте. Но, незнание закона не освобождает об ответственности. Благо, что для таких случаев данная статья помимо лишения свободы предусматривает большой штраф. Но если бы гражданин, прежде чем публично выражать поддержку неизвестно кому, разобрался бы в ситуации и прочитал соответствующие новости, наверняка бы отказался от подобных действий. Наверняка в его биографии бы не осталось такого «пятна».
Вывод: старайтесь мыслить критически, некоторым СМИ доверять можно и нужно. Однако сеть Интернет пестрит различными информационными ресурсами, которые намеренно вводят обычных людей в заблуждения, тем самым получая дополнительный информационный шум в свою пользу, какие-либо материальные пожертвования, а иногда и сторонников. Вот в кого превращаются обманутые люди.
Рассмотрим ст. 205 УК ПМР «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма». Начиная с 2021 года, на территории Республики фиксируются многочисленные сообщения о ложном минировании тех или иных учреждений, в т.ч. школ, социальных и государственных объектов, и даже медицинских учреждений. 
Какой именно ущерб наносят данные действия? Представьте себе, если подобное сообщение приходит на электронную почту хирургического отделения, где человека готовят к важной операции. Однако в связи с произошедшим – операция откладывается до момента, пока специальные подразделения осуществят проверку полученных данных. Подобный процесс не характеризуется скоротечностью. В результате страдают обычные люди, в какой-то момент ситуация может касаться чьей-либо жизни. Кроме того, таким образом, отвлекаются наши силы и средства. В результате там, где мы действительно нужны, мы можем появиться с опозданием. В нашем деле опоздание может очень дорого стоить, опять-таки речь о человеческой жизни. 
Поэтому не воспринимайте подобную ситуацию, как шалость. Как нечто, что можно назвать хорошей шуткой. Я не зря обращаюсь к каждому из вас. В апреле 2022 года было возбуждено уголовное дело по признакам статьи 205 УК ПМР. Фигурантом данного уголовного дела является обычный учащийся обычной средней школы. Дошутился. Некоторое время в тюрьме он уже провёл и на данный момент по делу проходит суд. Возможно, он ещё вернётся в тюрьму.
В приднестровском интернет-сегменте неоднократно отмечались факты осуществления вербовочных мероприятий в террористические организации. В основе случаев речь шла о последующей отправке наших граждан в страны Ближнего Востока, где за соответствующее материальное вознаграждение и принятие исламской веры граждан с автоматом на убой. Данная вербовочная сеть была своевременно пресечена и в настоящий момент она дезорганизована.  
Хотелось бы подробно рассмотреть, как именно происходит сама вербовка.
В первую очередь забудьте о стереотипе, в рамках которого террорист это лицо арабской наружности, обязательно с бородой, обязательно исламист. В действительности вербовщики могут никакого отношения к непосредственно террористической деятельности не иметь. Они контактируют с террористами, они получают материальное вознаграждение от террористов, их отношения строго коммерческие. Только вот товаром выступаете вы.
Террористы в основном используют социальные сети. Это современный способ манипулирования человеческим сознанием. Во внимание берётся анализ информации, опубликованной вами же в ваших профилях социальной сети, в т.ч. публикации, музыка, видео, комментарии и пр. Всё это делается для поиска общих интересов, для того, чтобы поддерживать с вами контакт, поначалу самый обычный, ничем не примечательный, основанный на каком-либо вашем хобби или увлечении. Далее, с вами аккуратно делятся своими мыслями, взглядами, поначалу ничего плохого они собой не представляют. 
О чём идёт речь? Вы не любите американцев? Вас поддержат и расскажут, как американцам отомстить. Вы любите красивую жизнь? Вас поддержат и расскажут, как обогатиться, ничего не делая.
Да, вам могут и платить, причём неплохо. Причём работа будет заключаться в подготовке каких-либо безобидных видео, в услугах курьера, мол, перевезите черный пакет из одного конца города в другой. Проследите за вашим соседом, во сколько он уходит на работу и во сколько он возвращается домой. Всё будет вам преподноситься в качестве высокооплачиваемой игры, поэтому может и не вызвать подозрения. Особенно, когда вы с вашим вербовщиком знакомы не первый год и даже встречались в городе. А ещё более особенно, если за такие пустяковые дела вам будут хорошо платить.
Предупреждаю, постепенно платить перестанут, потому, как на вас скопится достаточный компромат и вам, на первый взгляд, будет некуда деваться. Однако заверяю вас, что в любой момент вы можете обратиться в органы государственной безопасности ПМР, где вам окажут поддержку и помощь, а также минимизируют ущерб. У нас есть телефон горячей линии 5-70-70.
Кто же становится объектом интереса террористов?
Да, я говорил о том, что вербовка процесс не самый сложный, если за дело берётся профессионал. Тем не менее, чем сложнее и сильнее человек, чем сильнее у него принципы, чем он более социален, больше контактирует с окружающими, тем сложнее его завербовать. Итак, кто именно интересует террористов:
– люди, имеющие высокую степень внушаемости, а также чересчур наивные и доверчивые люди. Речь о вас, о детях и подростках;
– люди, прибывающие в кризисном состоянии или переживающие стресс;
– одинокие люди, испытывающие нужду в общении;
– асоциальные элементы, то есть лица, которые компрометировали себя в глазах общества и окружающих. То есть криминальные элементы, некоторые из них.
В данном контексте хочу высказать просьбу: обращайте внимание на ваших сверстниках. Вне всяких сомнений, некоторые родители не выстраивают правильно свои взаимоотношения с детьми по разным причинам. По итогу у таких ребят остаются только их друзья и их учителя. Более довериться некому. Заверяю вас ситуация, при которой человек остался один, когда он чувствует свою ненужность и не востребованность может привести к самым печальным обстоятельствам. Поддерживайте друг друга старайтесь никого не обижать.
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