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заявление. 
Прошу аттестовать меня в мае 2025 года на присвоение высшей квалификационной категории в должности «Учитель»
Сведения об образовании: Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко, 1985 г., специальность «Математика», квалификация «Учитель математики»
Стаж педагогической работы – 30 лет
Стаж работы в должности – 30 лет 
Квалификационная категория и срок ее действия – высшая, до 1 мая 2025 года
Сведения о повышении квалификации: ГОУ ДПО «ИРОиПК», 12-23 ноября 2024 г.
Наличие званий и наград, дата их присвоения / вручения: Почётное звание «Отличник народного образования ПМР» (2007), Благодарственное письмо Президента ПМР (2022)
С Положением о порядке проведения аттестации руководящих и педагогических работников организаций образования Приднестровской Молдавской Республики, руководящих и педагогических работников иных организаций Приднестровской Молдавской Республики, обладающих правом осуществления образовательной деятельности, ознакомлен(а).
В соответствии со статьей 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 16 апреля 2010 года № 53-З-IV «О персональных данных» (САЗ 10-15) в действующей редакции даю согласие на автоматизированную, а также без использования средств автоматизации обработку моих персональных данных (сведений), а также размещение на официальном сайте органа (организации), осуществлявшей аттестацию, информации о результатах аттестации.

«1» июля 2024 г.                                                                                   Иванов И.И.
Подпись

