  Отчет о деятельности Общественного совета 
при Министерстве просвещения Приднестровской Молдавской Республики 
за 2022/2023 учебный год

Деятельность Общественного совета при Министерстве просвещения Приднестровской Молдавской Республики осуществляется в соответствии с Положением об общественных советах при исполнительных органах государственной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Приднестровской Молдавской Республики, утвержденным Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 30 октября 2020 года № 384; Порядка формирования и деятельности общественного совета при Министерстве просвещения Приднестровской Молдавской республики, утвержденного Приказом Министерства просвещения от 04 февраля 2021 года № 61.
[bookmark: _GoBack]Общественный совет при Министерстве просвещения Приднестровской Молдавской Республики стремится своей деятельностью способствовать повышению открытости, гласности и прозрачности реализации в республике государственной политики в сфере образования. С целью обеспечения максимального учета потребностей и интересов граждан республики в сфере образования Общественный совет рассматривает на своих заседаниях общественно значимые вопросы, нормативно-правовые акты, разрабатываемые министерством.
В 2022/23 учебном году проведено 3 заседания, из них 2 в очном формате и 1 в формате онлайн на платформе ЗУМ (17 ноября 2022 года - место проведения заседания: ГОУ «Приднестровский колледж технологии и управления»; 28 февраля 2023 года - место проведения и форма заседания: дистанционный формат, платформа ЗУМ; 22 июня 2023 года - место проведения: Министерство просвещения Приднестровской Молдавской Республики).
Кроме членов ОС, в заседаниях принимали участие приглашённые:
Министр просвещения Приднестровской Молдавской Республики; 
заместитель министра просвещения ПМР;
начальник управления общего образования МП ПМР; 
заместитель начальника управления общего образования МП ПМР;
начальник управления профессионального образования МП ПМР; 
начальник Управления воспитательной, идеологической работы и дополнительного образования Министерства просвещения ПМР.
Были рассмотрены следующие вопросы:
1. Инклюзивное образование в ПМР.
2. Информация по итогам социологического опроса среди родителей первоклассников, проведённого в целях определения основополагающих критериев выбора ОО для обучения детей. 
3. Оптимизация системы среднего профессионального образования ПМР.
4. Организация профориентационной работы в школе на современном этапе.
5. Об актуальности воспитания культуры безопасного труда обучающихся и воспитанников организаций образования.
6. Проблемы начального общего образования на современном этапе.
7. О доступности дополнительного образования в ПМР.
По итогам заседаниях были приняты следующие решения:
· Признать работу МП ПМР по реализации Концепции развития инклюзивного образования в ПМР удовлетворительной и особо отметить, что вопросу развития инклюзивного образования в республике со стороны МП ПМР уделяется особое внимание. Специалисты, отвечающие за данное направление, в полной мере владеют информацией о состоянии дел и об имеющихся в системе проблемах. Проводятся мероприятия и принимаются всесторонние меры для их решения.  Концепция реализуется в полном объёме, качественно, систематически и планомерно. 
· Информацию о планируемой реорганизации в системе СПО принять к сведению и разместить её на сайте МП ПМР с целью доведения до общественности. Отметить, что вопросу развития системы профессионального образования уделяется большое внимание. Управление профобразования МП ПМР в полной мере владеет информацией о состоянии дел и об имеющихся проблемах, поэтому министерством просвещения принимаются всесторонние меры для их решения.
· Признать работу МП ПМР по профориентации в учебных заведениях республики удовлетворительной и особо отметить, что данному вопросу со стороны МП ПМР уделяется достаточное внимание. Проводятся различные мероприятия профориентационной направленности. Специалисты, отвечающие за эту работу, широко данное направление анонсируют через соцсети.  
· Принять к сведению информацию о личной безопасности учащихся.
· Информацию о проблемах и системе работы в ОУ по адаптации школьников принять к сведению. Признать работу по адаптации в учебных заведениях республики сформированной, системной и эффективной.  Для решения данных проблем и для возможности обмена мнениями между педагогами и родителями организовать во время проведения августовской педагогической конференции площадку для их общения.    
· Признать работу МП ПМР по развитию системы ДО удовлетворительной и особо отметить, что данному вопросу со стороны МП ПМР уделяется достаточное внимание. ДО в республике является доступным для всех категорий желающих. 
Работу Общественного совета при Министерстве просвещения Приднестровской Молдавской Республики в 2022-2023 учебном считать удовлетворительной. В первом полугодие 2023-2024 учебного года продолжить реализацию запланированных мероприятий.
    Председатель ОС МП ПМР                                                           С.Н. Гореева

