Приказ Министерства просвещения 
Приднестровской Молдавской Республики и Министерства обороны Приднестровской Молдавской Республики 
от 16 октября 2019 года № 894/184 
«Об утверждении Порядка организации и проведения учебных сборов» (Регистрационный № 9208 от 10 декабря 2019 года) (САЗ 19-48)

В соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 27 июня 2003 года № 294-З-III «Об образовании» (САЗ 03-26) в действующей редакции, Законом Приднестровской Молдавской Республики от 5 мая 2000 года № 292-З «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» (СЗМР 00-2) в действующей редакции, Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики от 20 февраля 2016 года № 77 «Об утверждении Положения о подготовке граждан Приднестровской Молдавской Республики к военной службе» (САЗ 16-17) с изменениями, внесенными Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики от 19 августа 2019 года № 267 (САЗ 19-32), с целью нормативного регулирования требований к организации и проведению учебных сборов в организациях общего образования, приказываем:
1. Утвердить Порядок организации и проведения учебных сборов согласно Приложению к настоящему Приказу.
2. Направить настоящий Приказ на государственную регистрацию и официальное опубликование в Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики.
3. Контроль за исполнением настоящего Приказа оставляем за собой.
4. Настоящий Приказ вступает в силу со дня, следующего за днем его официального опубликования.


Министр просвещения      Т. Логинова
Врио министра обороны      С. Герасютенко














Приложение
к Приказу Министерства просвещения
Приднестровской Молдавской Республики
и Министерства обороны
Приднестровской Молдавской Республики
от 16 октября 2019 г. № 894/184


Порядок
организации и проведения учебных сборов

1. Общие положения
2. 
1. Настоящий Порядок организации и проведения учебных сборов (далее - Порядок) разработан в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 27 июня 2003 года № 294-З-III «Об образовании» (САЗ 03-26) в действующей редакции, Законом Приднестровской Молдавской Республики от 5 мая 2000 года № 292-З «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» (СЗМР 00-2) в действующей редакции.
2. Порядок регламентирует организацию и проведение учебных сборов по начальной военной подготовке (далее - учебные сборы) на завершающем этапе изучения учебного предмета «Начальная военная подготовка» в организациях среднего (полного) общего образования и учебных дисциплин «Начальная военная подготовка», «Безопасность жизнедеятельности» в организациях среднего профессионального образования.

2. Цели и задачи проведения учебных сборов

3. Задачи проведения учебных сборов:
а) практическое закрепление теоретических знаний, полученных на занятиях по учебному предмету «Начальная военная подготовка» в организациях среднего (полного) общего образования и учебным дисциплинам «Начальная военная подготовка», «Безопасность жизнедеятельности» в организациях среднего профессионального образования;
б) формирование морально-психологических и физических качеств у обучающихся, необходимых для прохождения военной службы;
в) совершенствование военно-патриотического воспитания обучающихся, повышение их мотивации к военной службе;
г) воспитание патриотизма, уважения к историческому и культурному прошлому Приднестровской Молдавской Республики и ее Вооруженным силам;
д) проведение военно-профессиональной ориентации, направленной на ознакомление с военно-учетными специальностями и на выбор профессии офицера.
4. Цели проведения учебных сборов:
а) подготовить обучающихся к выполнению конституционного долга по защите Отечества - службе в Вооруженных силах Приднестровской Молдавской Республики;
б) закрепить знания, полученные на занятиях в области: основ военной службы; правил обращения с боевым ручным стрелковым оружием; тактической, медицинской, строевой подготовки; радиационной, химической и биологической защиты войск и населения; гражданской обороны и безопасности;
в) выработать практические навыки, необходимые обучающимся для быстрой адаптации к военной службе;
г) сформировать у обучающихся морально-психологические и физические качества, необходимые для прохождения военной службы;
д) воспитывать у обучающихся патриотизм, уважение к историческому и культурному прошлому Приднестровской Молдавской Республики чувства гордости за Вооруженные силы Приднестровской Молдавской Республики, готовности к защите своей Родины.

3. Участники учебных сборов

5. В учебных сборах принимают участие граждане мужского пола, не имеющие военного билета, не служащие в силовых структурах Приднестровской Молдавской Республики:
а) завершающие изучение учебного предмета «Начальная военная подготовка» в организациях среднего (полного) общего образования;
б) завершающие изучение учебной дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» в организациях среднего профессионального образования, поступившие на обучение в организацию среднего профессионального образования на базе основного общего образования.
6. Медицинское освидетельствование участников учебных сборов:
а) организует руководитель начальной военной подготовки организации образования;
б) проводит медицинский работник (штатный, закрепленный за организацией образования) по медицинским картам (с учетом медицинских справок), хранящимся в организации образования.
7. Для обучающихся, имеющих временное ограничение (временное освобождение) по состоянию здоровья, учебные сборы проводятся в месте и в сроки, установленные соответствующими приказами:
а) с обучающимися организаций общего образования - совместным приказом органа местного управления образованием и военного комиссариата по административно-территориальной принадлежности;
б) с обучающимися организаций среднего профессионального образования - совместным приказом Министерства просвещения Приднестровской Молдавской Республики и Военного комиссариата Приднестровской Молдавской Республики.
8. В период проведения учебных сборов обучающимся запрещается:
а) покидать место проведения сборов без разрешения руководителя учебных сборов (ответственного лица);
б) приносить к месту проведения сборов сигареты, алкоголь, наркотические, ядовитые и взрывчатые вещества, колющие и режущие предметы;
в) нарушать Порядок и учебную дисциплину, проявлять неповиновение требованиям и указаниям руководителя сборов (ответственного лица).

4. Организация и проведение учебных сборов

9. Для организации и проведения учебных сборов соответствующими приказами назначаются руководители учебных сборов и ответственные лица:
а) с обучающимися организаций общего образования - совместным приказом органа местного управления образованием и военного комиссариата по административно-территориальной принадлежности;
б) с обучающимися организаций среднего профессионального образования - совместным приказом Министерства просвещения Приднестровской Молдавской Республики и Военного комиссариата Приднестровской Молдавской Республики.
10. Ответственные лица, в том числе лица, назначенные за проведение занятий, подчиняются руководителю учебных сборов.
11. Во время проведения учебных сборов, ответственные лица руководствуются учебными программами:
а) с обучающимися организаций общего образования - по учебному предмету «Начальная военная подготовка»;
б) с обучающимися организаций среднего профессионального образования - по учебным дисциплинам «Начальная военная подготовка» и «Безопасность жизнедеятельности».
12. Период проведения и продолжительность учебных сборов:
а) для обучающихся организаций общего образования учебные сборы проводятся в первой декаде апреля в течение 3 (трех) дней (16 часов);
б) для обучающихся организаций среднего профессионального образования учебные сборы проводятся в течение 3 (трех) дней (16 часов) в соответствии с совместным приказом Министерства просвещения Приднестровской Молдавской Республики и Военного комиссариата Приднестровской Молдавской Республики.
13. Руководитель начальной военной подготовки организации образования перед началом проведения учебных сборов:
а) знакомит обучающихся с программой проведения учебных сборов;
б) проводит с обучающимися инструктаж по технике безопасности и правилами поведения при проведении учебных сборов под роспись.

5. Содержание учебных сборов

14. В ходе учебных сборов обучающиеся:
а) демонстрируют:
1) знания общевоинских уставов, организацию караульной и внутренней служб (действия дневального по роте, действия часового), по радиационной, химической и биологической защите войск;
2) навыки:
а) строевой подготовки: выход из строя, подход к руководителю занятия (снарядам), доклад о выполнении задачи, норматива, действия; отход от руководителя занятия (снарядов); движение строевым шагом для занятия исходного положения; обращение к старшему; строевых приемов на месте и в движении;
б) огневой подготовки: неполная разборка автомата; сборка автомата после неполной разборки; снаряжение магазина автомата патронами; осмотр автомата и подготовка его на хранение в пирамиду; устранение задержек при стрельбе из автомата; определение расстояния до целей с помощью угловых величин; выполнение упражнений по стрельбе из малокалиберной (пневматической) винтовки, метанию ручной гранаты, по изготовке к стрельбе лежа;
в) тактической подготовки, основ военного дела: обнаружение целей, определение их местоположения относительно ориентиров и местных предметов и доклад о результатах наблюдения, передвижение на поле боя различными способами, выбор огневой позиции (места для стрельбы лежа), определение расстояний до ориентиров и целей с помощью угловых величин (по формуле тысячных), определение направления по азимуту, определение азимута на предмет, определение сторон горизонта, движение по азимутам, установку противотанковой и противопехотной мины;
г) основ медицинской подготовки: временная остановка кровотечения, развертывание индивидуального перевязочного пакета; наложение повязки; оказание первой медицинской помощи при переломах конечностей;
д) гражданской защиты, по безопасности и защите человека в опасных и чрезвычайных ситуациях: действия по предупредительному сигналу «Внимание всем!», вариантам информации штаба Гражданской защиты;
б) выполняют нормативы:
1) по физической подготовке: подтягивание на перекладине, метание гранат на дальность, бег на 100 и 3000 м;
2) по гражданской защите, безопасности и защите человека в опасных и чрезвычайных ситуациях: действия по предупредительному сигналу «Внимание всем!», вариантам информации штаба Гражданской защиты, одеванию противогаза;
в) знакомятся с размещением и бытом военнослужащих, распределением времени и повседневным порядком, с военной техникой.
15. По окончании учебных сборов обучающиеся должны усвоить обязательный минимум подготовки:
а) по общевойсковым уставам Вооруженных сил Приднестровской Молдавской Республики: знать общие обязанности военнослужащих, их права и ответственность, ознакомиться с размещением военнослужащих, распределением времени и повседневным порядком, организацией суточного наряда и караульной службы;
б) по огневой подготовке: знать меры безопасности при обращении с оружием и выполнении учебных стрельб из пневматической винтовки, автомата; уметь изготавливаться для стрельбы лежа и прицеливать, получить практику в разборке и сборке после неполной разборки автомата, выполнение начального упражнения стрельб из стрелкового оружия, метании ручных осколочных гранат;
в) по радиационной, химической и биологической защите: уметь действовать в средствах защиты на зараженной местности, одевать противогаз, проводить специальную обработку;
г) по строевой подготовке: знать обязанности военнослужащего перед построением и в строю, уметь отдавать воинское приветствие без оружия на месте и в движении, подходить к начальнику и отходить от него, действовать в составе отделения и взвода;
д) по тактической подготовке: знать обязанности солдата в бою, уметь передвигаться на поле боя различными способами, действовать в наступлении, выбирать место для стрельбы и наблюдения, отрывать одиночный окоп и маскировать его;
е) по физической подготовке: уметь выполнять комплексы упражнений физической зарядки, получить практику в преодолении полосы препятствий, совершении марш-броска, ведение борьбы с противником в рукопашном бою;
ж) по медицинской подготовке: получить практику в оказании само- и взаимопомощи при ранениях в бою, выносе раненых с поля боя, остановки кровотечения.

6. Критерии оценки результатов учебных сборов

16. Индивидуальная оценка обучающихся выводится из оценок, полученных ими за выполнение каждого норматива (упражнения) и определяется следующим образом:
а) «отлично» - не менее 50% проверенных нормативов (упражнений, задач) выполнено на «отлично», остальные - на «хорошо»;
б) «хорошо» - не менее 50% нормативов (упражнений, задач) выполнено на «отлично» и «хорошо», а остальные - не ниже «удовлетворительно»;
в) «удовлетворительно» - не более чем по одному из нормативов (упражнений, задач) получена оценка «неудовлетворительно»;
г) «неудовлетворительно» - при наличии двух и более оценок «неудовлетворительно» по выполненным нормативам (упражнениям, задачам).
17. Общая оценка обучающемуся по итогам учебных сборов выставляется:
а) «отлично» - если оценка, полученная по основам военного дела «отлично», а по остальным разделам - не ниже «хорошо»;
б) «хорошо» - если оценки, полученные по основам военного дела, не ниже «хорошо», а по остальным разделам - не ниже «удовлетворительно»;
в) «удовлетворительно» - если не более чем по одному разделу получена оценка «неудовлетворительно»;
г) «неудовлетворительно» - если по двум или более разделам получена оценка «неудовлетворительно».
18. Для обучающихся, не прошедших учебные сборы в установленные сроки по уважительным причинам, учебные сборы проводятся организацией образования по согласованию с военным комиссариатом по административно-территориальной принадлежности.
19. Обучающимся, не прошедшим учебные сборы без уважительных причин, за учебные сборы выставляется оценка «неудовлетворительно».

7. Отчет о проведении учебных сборов

20. Отчет об учебных сборах в месячный срок предоставляется руководителем учебных сборов в адрес Министерства просвещения Приднестровской Молдавской Республики и Министерства обороны Приднестровской Молдавской Республики.
21. Проведение учебных сборов контролируется Министерством просвещения Приднестровской Молдавской Республики и Министерством обороны Приднестровской Молдавской Республики.
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