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от 29.07.2005 №744

Методические рекомендации

по организации работы в классах коррекционно-

развивающего обучения
Дети с задержкой психического развития (ЗПР) представляют собой наиболее многочисленную категорию среди детей с ограниченными возможностями здоровья. Их особые образовательные потребности связаны с отставанием в развитии к началу школьного возраста, которое характеризуется как отсутствие готовности к школьному обучению. Это отставание в развитии затрудняет, а в случаях большей выраженности делает невозможным овладение программой первого класса общеобразовательной школы и требует создания для них особых образовательных условий. Без обеспечения этих условий дети с ЗПР не овладевают программным материалом начальных классов и фактически выпадают из обучения.

1. Организационно-педагогические условия создания системы КРО
1. Открытие классов КРО в общеобразовательных учреждениях на основании Положения «О классах (группах) коррекционно-развивающего обучения в образовательных учреждениях», утверждено приказом Министра просвещения от 30.10.2001г. № 738. Говоря о составе классов КРО хотелось подчеркнуть, что к категории детей с трудностями в обучении и адаптации к школе относят все варианты задержки психического развития детей, а кроме того, сюда входят дети с парциальными нарушениями в развитии и с педагогической запущенностью.

2. Создание в образовательном учреждении диагностико - коррекционной службы. Основным  ядром этой службы являются психолого-медико-педагогические консилиумы образовательных учреждений (школьных и дошкольных), в состав которых входят логопед, учитель-дефектолог, практический психолог, врач, учитель начальных классов или классный руководитель.

3. Организация работы по вариативным учебным планам, основным общеобразовательным и коррекционно-развивающим программам.

4. Обеспечение активной интеграции учащихся из коррекционно-развивающих дошкольных групп после двух-трехлетнего пребывания или после одного-двух лет обучения в классах КРО, а также по окончании начальной ступени обучения в общеобразовательные классы. При необходимости коррекционно-развивающее обучение может быть пролонгировано на вторую ступень (5-9 классы), возможно также в исключительных случаях начало коррекционно-развивающей работы в 5 классе общеобразовательной школы и с 7 класса, в вечерней школе с 7 класса.

5. В целях профилактики трудностей в обучении предусмотрено создание диагностических групп в ДОУ для подготовки к школе.

6. Существенным фактором, влияющим на эффективность обучения в условиях его индивидуализации и дифференциации, является сокращение более чем в 2 раза наполняемости классов, что способствует формированию благоприятного психологического климата, повышению комфортности в классе.
2. Цели и задачи коррекционно-развивающего образования

Цель начального обучения в системе коррекционно-развивающего обучения совпадает с целью традиционного начального обучения – научить детей читать, писать, считать, сформировать основные умения и навыки учебной деятельности, развить элементы теоретического мышления, операции самоконтроля, культуру речи и поведения, привить основы личной гигиены.

Однако, успешное усвоение школьниками с ЗПР знаний, умений и навыков и способов учебной деятельности возможно только при условии решения ряда специфических задач, которые определяют коррекционно-развивающую направленность образовательного процесса в классах КРО:

· Развитие до необходимого уровня психофизических функций, обеспечивающих готовность к обучению: артикуляционного аппарата, фонематического слуха, мелких мышц руки, оптико-пространственной ориентации, зрительно-моторной координации и др.

· Обогащение кругозора детей, формирование отчетливых разносторонних представлений о предметах и явлениях окружающей действительности, которые позволяют ребенку осознанно воспринять учебный материал.

· Формирование социально-нравственного поведения, обеспечивающего детям успешную адаптацию к школьным условиям (осознание новой социальной роли ученика, выполнение обязанностей, диктуемых этой ролью, ответственное отношение к учебе, соблюдение правил поведения на уроке, правил общения и др.).

· Формирование учебной мотивации: последовательное замещение отношений «взрослый-ребенок», преобладающих на начальном этапе обучения в классах КРО, на отношения «учитель-ученик», которые служат основой для формирования познавательных интересов.

· Развитие личностных компонентов познавательной деятельности (познавательная активность, самостоятельность, произвольность), преодоление интеллектуальной пассивности.

· Формирование умений и навыков, необходимых для деятельности любого вида: умение ориентироваться в задании, планировать работу, выполнять ее в соответствии с образцом, инструкцией, осуществлять самоконтроль и самооценку.

· Формирование соответствующих возрасту общеинтеллектуальных умений (операции анализа, сравнения, обобщения, практической группировки, логической классификации, умозаключений и др.).

· Повышение уровня общего развития школьников и коррекции индивидуальных отклонений.

· Охрана и укрепление соматического и психического здоровья школьников.

· Организация благоприятной социальной среды.

· Системный разносторонний контроль за развитием ребенка специалистами ПМПК школы (врач, логопед, психолог, дефектолог).

Перечисленные задачи определяют коррекционно-развивающую направленность образовательного процесса в классах КРО: его психолого-педагогические принципы, корреркционно-развивающие задачи, особенности содержания, подход к выбору методов обучения.

Кроме общепринятых, в системе КРО имеют важное значение следующие дидактические принципы:

· принцип пропедевтического характера обучения (введение в содержание обучения разделов, обеспечивающих готовность к восприятию последующего программного материала);

· принцип коррекционно-развивающей направленности обучения (решение задач общего развития и коррекции отклонений в развитии ребенка);

· принцип ориентации обучения на «зону ближайшего развития);

· принцип дифференцированного подхода (учет индивидуальных отклонений в развитии ребенка);

· принцип комплексного воздействия (психолого-медико-педагогическое сопровождение обучения).

3. Содержание коррекционно-развивающего образования
Содержание образования в системе КРО, разработанное на основе перечисленных принципов, сохраняет базовый компонент, принятый для массовой школы, и отличается особенностями, отражающими коррекционно-развивающую направленность обучения.

В содержании обучения в качестве равнозначных выступают предметы эстетического цикла (ритмика, музыка, изобразительное искусство, уроки трудового обучения, физического воспитания). В коррекционно-развивающем обучении повышается удельный вес знаний, черпаемых из окружающей действительности (из наблюдений за природными и социальными явлениями во время прогулок и различных экскурсий); придается большое значение знаниям, получаемым детьми на основе практического опыта.

Действенным мотивом, вызывающим желание учиться, является учебный успех, содержание обучения включает программный материал оптимальной степени сложности, требующей от ученика достаточного интеллектуального напряжения, но безусловно доступный как по темпу, так по характеру деятельности.

Важными особенностями содержания обучения является выделение в каждой теме главного базового материала, подлежащего многократному закреплению, а также дифференциация учебных заданий в зависимости от коррекционных задач.

